

国务院印发《关于改革国有企业工资决定机制的意见》

全面实行工资总额预算管理 合理确定工资总额预算周期

新华社北京5月25日电 国务院日前印发《关于改革国有企业工资决定机制的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》要求,要全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以增强国有企业活力、提升国有企业效率为中心,建立健全与劳动力市场基本适应、与国有企业经济效益和劳动生产率挂钩的工资决定和正常增长机制,完善国有企业工资分配监管体制,推动国有资本做强做优做大,促进收入分配更合理、更有序。

《意见》指出,国有企业工资决定机制改革是完善国有企业现代企业制度的重要内容,是深化收入分配制度改革的重要任务,事关国有企业健康发展,事关

国有企业职工切身利益,事关收入分配合理有序。改革要坚持建立中国特色现代国有企业制度改革方向、坚持效益导向与维护公平相统一、坚持市场决定与政府监管相结合、坚持分类分级管理的基本原则。

《意见》明确了改革的重点内容,一是改革工资总额决定机制。改革工资总额确定办法,完善工资与效益联动机制,分类确定工资效益联动指标。二是改革工资总额管理方式。全面实行工资总额预算管理,合理确定工资总额预算周期,强化工资总额预算执行。三是完善企业内部工资分配管理。完善企业内部工资总额管理制度,深化企业内部分配制度改革,规范企业工资列支渠

道。四是健全工资分配监管体制机制。加强和改进政府对国有企业工资分配的宏观指导和调控,落实履行出资人职责机构的国有企业工资分配监管职责,完善国有企业工资分配内部监督机制,建立国有企业工资分配信息公开制度,健全国有企业工资内外收入监督检查制度。

《意见》强调,国有企业工资决定机制改革是一项涉及面广、政策性强、工作量大、各有关部门要统一思想认识,以高度的政治责任感和历史使命感,切实加强和改进改革工作的领导,做好统筹协调,细化目标任务,明确责任分工,强化督促检查,及时研究解决改革中出现的问题,推动改革顺利进行。

雨花英烈史砚芬:坚贞不屈,虽死犹存



史砚芬像(资料照片)。 新华社发

1928年9月27日,一位年轻人在南京雨花台高唱雄浑悲壮的《国际歌》,眼神坚定有力。一声无情的枪响,他倒在血泊中,从容走完了生命的最后一程。他就是雨花英烈史砚芬。

史砚芬1903年3月出生于江苏宜兴。中学期间他就投身到五四爱国运动的洪流中。1927年春,北伐军进驻宜兴,史砚芬开始接触马列主义思想,逐步树立起共产主义信念。不久他加入中国共产主义青年团,参与组织农民协会,与土豪劣绅进行斗争。在轰轰烈烈的革命斗争中,史砚芬转为中国共产党党员,任共青团

宜兴县委书记。大革命失败后,国民党反动派大肆屠杀共产党人。在一片白色恐怖中,史砚芬以满腔热情忘我地为党工作。他在宜兴先后组织并领导了声势浩大的“教师索薪”“农民捐粮”和“双十节驱逐国民党县长”三大运动。

1927年11月,在中共江苏省委领导下,震撼大江南北的宜兴农民暴动打响江南农民暴动第一枪,史砚芬担任了这次暴动的副总指挥。宜兴农民暴动失败后,史砚芬被任命为共青团南京市委书记。同年12月,在中共南京市委第一次代表大会上,史砚芬当选为中共南京市委委员,负责共青团工作。

1928年5月5日,史砚芬在南京参加会议时,由于叛徒出卖,不幸被捕。在狱中,他受尽了敌人的严刑拷打,始终坚贞不屈。同年9月27日,在南京雨花台英勇就义,年仅25岁。

史砚芬就义时给弟弟妹妹留下了呼唤时代、益教后世的诀别信:“我的死是为着社会、国家和人类,是光荣的,是必要的。我死后,有我千万同志,他们能踏着我的血迹奋斗前进,我们的革命事业必底于成,故我虽死犹存。我的肉体被反动派毁灭去了,我的自由的革命的灵魂是永远不会被任何反动者所毁灭……”

在宜兴官林镇义庄村史氏祠堂的三进古建筑最后面的一棵雪松下,有一块纪念碑,碑面上刻有史砚芬的生平事迹。每年,都有很多人慕名前来瞻仰。年逾80岁的义庄村村民史培川老人与史砚芬的妹妹熟识,小时候常听史砚芬的故事。多年来,史培川一直保存着史砚芬的妹妹用来祭奠哥哥的9盏酒盅,后将其捐给了宜兴当地的博物馆。史培川说:“应该让烈士精神永远被后人继承和弘扬下去。”

(据新华社南京5月25日电)



我国自6月10日起调整居民用气门站价格

上调幅度原则上
不超过每立方米0.35元

据新华社北京5月25日电 国家发展改革委25日宣布,自6月10日起理顺居民用气门站价格、完善天然气价格机制。

根据国家发展改革委下发的通知,居民用气由最高门站价格管理改为基准门站价格管理,价格水平按非居民用气基准门站价格水平安排。供需双方以基准门站价格为基础,在允许的浮动范围内协商确定具体门站价格,实现与非居民用气价格机制衔接。此次居民用气门站价格最大上调幅度原则上不超过每立方米0.35元。

通知指出,各地调价前须按规定履行价格听证等相关程序,如果2018年需要调整销售价格的,原则上要在8月底前完成调整工作。

通知明确,此次调价后,对城乡低收入群体和北方地区农村“煤改气”家庭等给予适当补贴。补贴由地方政府承担主体责任,中央财政利用大气污染防治等现有资金渠道加大支持力度。

全国首家支付宝“未来药店”在郑州市正式营业

顾客可享受刷脸自助支付

药店24小时自助售药



5月24日,在郑州市二七区南彩路,一位市民在支付宝“未来药店”无人售药机上选购药品。

当日,全国首家支付宝“未来药店”在河南省郑州市正式营业。顾客可以享受刷脸自助支付、远程健康咨询、名医预约、信用免押金租赁、电子社保卡支付、24小时自助售药等服务。

新华社记者 冯大鹏 摄

语文实践活动中的自主、合作、探究学习

□尹育琳

促进学生学习方式的变革,建立自主、合作、探究的学习新方式是落实素质教育的重要措施。这种新的学习方式,为培养学生自主、合作、探究学习的能力打下了良好的基础。

一、在语文实践活动中自主学习

在字词比赛中促进学生自主学习。《课程标准》提出,学生应能够运用自己喜欢的检字方法,熟练使用字典、词典进行独立识字。而现在大部分语文课堂仍延续着让学生死记硬背的老路,或者是让学生课前预习,老师检查。

这样大大削弱了学生学习的自主性

。而通过开展识字比赛或识字擂台等活动,可以更好地促进学生自主学习。

二、在语文实践活动中合作学习

在课外阅读中促进学生合作学习。对于课外阅读,老师可以让学生按小组定期交换课外读物,相互交流各自的收获;识了哪些字(专门用一个生字本记录下来),学到了什么新知识,懂得了什么新道理等。

三、在语文实践活动中探究学习

在搜集和交流信息的过程中促进学

生探索学习。

老师从一开始就应该着手学生语文综合素质的发展。在班内开展每日新闻交流活动,利用早晨上课前的时间,让学生在小组内交流自己采集到的一条新闻,并且每天请一位同学上台讲述。这就促使学生通过观察、看电视、听广播、向家长询问等方式采集每天要闻,并经过处理,选择重要内容讲给别人听。同时,也可以要求学生把学校发生的新鲜事儿向家长讲述。

总之,课程改革是一项提高中华民族整体文化素质的庞大工程。如何进行学生学习方式的改革是本次课程改革的重点之一。我作为课改实验区的教师,深知自己任重而道远。我也要学习自主、合作、探究的精神,进一步探索自主、合作、探究的学习方式。

(作者单位:鹤壁市外国语中学)

浚县:金融扶贫“贷”动贫困户增收致富

(上接第一版)为了解决这个问题,浚县研究制定了《浚县金融扶贫实施办法》《浚县人民政府办公室关于印发浚县扶贫小额信贷助推脱贫攻坚实施方案(暂行)等4个方案的通知》。

2017年5月,浚县在全市率先设立风险金720万元,依托浚县农商银行建立了县、乡、村三级服务网络,对符合条件的建档立卡贫困户提供金额最高不超过5万元,期限为3年以内,免抵押、免担保的信用贷款,并全额贴息;对符合条件的带贫企业提供扶贫小额贷款,按照年利率2%进行贴息。

据了解,该县先后选定21家具有带贫能力的企业,为其发放产业扶贫贷款带动贫困户安置就业,同时把扶贫贷款增值收益给贫困户固定分红,帮助带动其脱贫致富。截至目前,“企贷企用”模式贷款6562万余元,带动2527户贫困户增收。

变“输血”为“造血”,
激发贫困户内生动力

王存石是浚县善堂镇郭小寨村的村民,2003年的一场车祸让他失去了双腿,失去行动能力的他从此成了村里的贫困户。

5月24日下午,记者见到王存石时,他正坐着轮椅喂羊。“我的腿坏了,可我的脑子没坏,咱也不能老戴着贫困户的帽子不是。”王存石笑着跟记者讲起了自己的养羊经历。

2012年,看到别人通过养羊挣钱后,王存石决定养羊。“我买羊时波尔多羊的价格正高,谁知道出栏的时候波尔多羊的价格下跌了很多。”王存石告诉记者,正当他资金困难时,浚县扶贫办的工作人员帮助他申请了5万元的扶贫贷款,解决了资金短缺的困难。“有了这笔贷款,我增添了几套养殖配套设施,现在一个人可以喂养

160多只羊。因为节省了人工成本,我今年赚了三四万元。”

据了解,浚县对有劳动能力、有贷款意愿的建档立卡贫困户,采取贫困户直贷模式,即由贫困户直接贷款发展生产,切实提高贫困户贷款利用率,有效破解其生产生活的融资瓶颈,激发其内生动力,变“输血扶贫”为“造血扶贫”。截至今年4月底,该县已有113万户贫困户申请到了扶贫贴息贷款,总金额561万元。

对于一些没有创业能力的贫困户,浚县结合实际,制定了光伏贷款相关办法,并将该办法运用到扶贫贷款项目中。上文提到的王素珍就是光伏贷款的受益者。2017年8月8日,王素珍与该村另外几户贫困户入选我市首批光伏扶贫项目受益者,每户获得5万元3年贴息贷款,建成5千瓦光伏并网发电站一座,年发电量7500度,每度电0.85元,除归还银行贷款,贫困户年收益3000元,可持续盈利25年。

■扎根人民

“只要贫困户能脱贫,我付出再多都值得”

——记市五一劳动奖章获得者、浚县扶贫办项目产业股股长蒋东峰

□本报记者 王利英

在妻子眼中,他只顾工作不顾家庭;在同事眼中,他干起活儿来像拼命三郎;在产业扶贫基地负责人眼中,他办事儿很下劲儿。他就是市五一劳动奖章获得者、浚县扶贫办项目产业股股长蒋东峰。

从单位走到家只要
5分钟,却经常忙得好几天
不回家

“他从单位走到家只用5分钟,却经常忙得好几天不回家,我还得去给他送换洗衣服。”说起丈夫蒋东峰,他的妻子李爱红又抱怨又心疼。

脱贫攻坚是当下的一项重要政治任务,为充分发挥扶贫项目在脱贫攻坚工作中的作用,蒋东峰2016年2月到浚县扶贫办工作后,积极学习上级扶贫政策及相关业务知识,借鉴领导和同事们的工作经验、工作方法,同时注重提高自身素质和业务能力,迅速从一个门外汉变成业务骨干。

蒋东峰的同事冯敏告诉记者,为圆满完成财政扶贫资金项目,蒋东峰在办公室连续熬了7天7夜,困得睡不着眼就靠在椅子上眯一会儿。“蒋股长做事儿很认真也很较真儿。那段时间,他一边对项目申报材料逐项审查,一边解答各方面关于扶贫项目相关问题的咨询。他发现问题后会第一时间与相关单位联系,纠正错误,保证了扶贫项目在合规、合理的前提下顺利实施,各项工作均高质量完成。”冯敏说,“给他准备的早餐,有时快到中午他还吃。”

浚县扶贫办副主任赵明磊评价蒋东峰:“工作任劳任怨,敢于担当,是浚县扶贫办公认的业务骨干。”



3月19日,蒋东峰(左二)与同事到屯子镇验收到户增收项目。 资料图片

帮助产业扶贫基地
更好发展,带动更多贫困户
脱贫

5月22日早上,浚县屯子镇码头村的贫困户段金星骑着电动三轮车来到浚县县城看牙。段金星是一名残疾人,以前生活较困难,自从几年前到市明昌农业开发有限公司上班后,每月能拿到1500元工资。“除了最近经常牙疼,日子过得倍儿爽。”段金星告诉记者。

像市明昌农业开发有限公司这样的产业扶贫基地,在浚县还有47个。作为浚县扶贫办项目产业股股长,蒋东峰的主要任务就是联合县里相关部门对辖区内的企业进行实地考察,选择投资少、风险小、带动大、发展快的公

司作为产业扶贫基地,并根据相关政策为他们发放产业扶贫基地奖补资金,帮助这些产业扶贫基地更好发展,从而带动更多贫困户脱贫。

“通过产业项目资金的扶持,我们合作社的业务不断拓展,效益也不断提升,也有能力吸纳更多贫困户到合作社上班。”浚县昌茂种植专业合作社负责人李会才说。

一分汗水一分收获。浚县2017年财政扶贫项目整体考核位居全省前列;资金支付进度、产业扶贫基地建设位居全市第一。2018年,蒋东峰又获得了市五一劳动奖章。

面对身边人的称赞,蒋东峰却说:“脱贫攻坚既是一项政治任务,又是一件良心活儿,作为县扶贫办一名普通的工作人员,我有义务更有责任把这个活儿干好。只要贫困户能脱贫,我付出再多都值得。”

浚县部署专项督查 对“双月行动”查缺补漏

本报讯(记者 王利英 通讯员 胡晓云)5月23日至25日,浚县脱贫攻坚督查巡查组对市脱贫攻坚督查巡查组未核查的8个乡镇(街道)开展专项督查,对“双月行动”查缺补漏。

据了解,此次专项督查旨在全面核

查浚县2018年脱贫攻坚春季“双月行动”成效,主要采取实地核查方式,核查范围包括黎阳街道、浚州街道、卫溪街道、怀山街道、白寺乡、卫贤镇、新镇镇、小河镇等8个乡镇(街道)。每个乡镇(街道)核查3个村,共24个村,包含2018年初以来的脱贫村和贫困户多的非贫困村。每村抽取户数不少于10户,按照3:3:4的比例抽取贫困户、脱贫户、非贫困户。

督查内容包括制度体系完善情况、基层基础工作情况、项目实施情况、干部培训情况。督查方式共有三种,一是座谈汇报。进行不同层次的会议座谈,了解各乡镇(街道)脱贫攻坚工作情况。二是入户调查。对贫困户、脱贫户、非贫困户和返贫户进行走访,了解脱贫攻坚政策落实、重点工作、资金项目与精准帮扶到户情况、返贫情况。三是实地核查。在乡、村两级查阅规划计划制订、政策措施落实、项目实施管理情况等方面的档案资料,随机抽取扶贫项目进行现场检查,并与入户走访和座谈情况进行比对。



位于浚县黎阳街道的鹤壁市鹤鸣天香农业开发有限公司是浚县一家产业扶贫基地,该公司通过入股分红等方式带动了80户163名村民,并为15名贫困人口提供了就业岗位。

图为5月24日,产业扶贫基地周边村庄的贫困人口与闲散妇女在该公司牡丹种植基地除草。 本报记者 王利英 摄